

Штрихи к портрету поколения



На снимках: М. Г. СЕМИН, И. П. МАТЮНИН, И. А. ПРОХОРОВ, А. Я. АНТЫКОВ.

ВETERАНЫ ВСПОМИНАЮТ

НИКОГДА не выцветут в памяти людей старшего поколения трагические и героические картины второй мировой войны, которая для нашего народа была Великой Отечественной.

По-разному сложились фронтовая судьба людей, о которых я хочу рассказать. Все они работают на агрономическом факультете. Давно осталась позади их боевая молодость, но воспоминания о ней так свежи, так ярки, так незабываемы.

Накануне войны стал призвыником Красной Армии Матвей Григорьевич СЕМИН. Служил на западной границе. В 1940 году он закончил школу младших командиров. И вот она — война. Саперный батальон с боями вышел к Ленинграду. С сентября 1941 года М. Г. Семин участвовал в боях за оборону Ленинграда.

При выполнении боевого задания на Невской Дубровке он был тяжело ранен, вывезен в один из госпиталей осажденного Ленинграда, а потом по Дороге жизни — в тыл страны.

За выполнение того памятного для Матвея Григорьевича боевого задания, которым для него окончилась война, командир саперного отделения М. Г. Семин был награжден орденом Отечественной войны II степени.

Александр Яковлевич АНТЫКОВ участвовал в освобождении Полесья, во взятии Кенигсберга. Работал А. Я. Антыков в штабе формирования нового пополнения воинских частей. Работа, кажется, сугубо штабная.

И все же нередко участвовал

*Александр Яковлевич в боевых операциях. Особенно памятные ветерану ожесточенные бои под Бобруйском, когда наши войска, перерезав коммуникации противника, окружили его в знаменитый Бобруйский котел.

Памятны участнику войны события в Восточной Пруссии. Не знаящие жалости в боях советские солдаты по отношению к мирному населению проявляли удивительную гуманность: организовывали быт людей, пункты питания, оказывали медицинскую помощь.

А когда в августе, после окончания войны, эшелон солдат-победителей уходил на родину, то, остановившись на границе СССР с Польшей, солдаты выскочили из вагонов, плакали, целовали родную землю, поздравляли друг друга с возвращением на родину.

Бесстрашие в бою, гуманность к побежденным и непреодолимую любовь к Родине — эти качества, проявившиеся у советского человека в годы войны, остались в памяти А. Я. Антыкова самым ярким и незабываемым впечатлением этих лет.

Иван Александрович ПРОХОРОВ — участник Сталинградской битвы. Здесь он, курсант пехотно-пулеметного училища, получил первое боевое крещение и первое ранение. После госпиталей, подлечившись, И. А. Прохоров возвращается в строй. Теперь он командир взвода минометного полка. В боях на Орловско-Курской дуге снова ранение, после которого Ивана Александровича

врачи признали негодным к строевой службе. И все же, несмотря на это, солдат снова на войне. Теперь он командир взвода в школе саперных командиров, а спустя некоторое время — рабочий штаба полка, воевавшего на Яссо-Кишиневском направлении.

Четырьмя знаками воинской доблести отмечен боевой путь И. А. Прохорова: двумя медалями «За отвагу», медалями «За оборону Сталинграда» и «За взятие Будапешта».

Интересной была фронтовая судьба Ивана Павловича МАТЮНИНА. Война застала его студентом Воронежского университета. Однако, окончив высший военный гидрометеорологический институт с дипломом военного инженера-метеоролога, Иван Павлович с июня 1943 года служил в действующей армии. Командиром авиационной дивизии, в которой служил И. П. Матюнин, некоторое время был трижды Герой Советского Союза А. И. Покрышкин. В составе ее Иван Павлович участвовал в боях по окружению немцев под Сталинградом, на Кубани, на Голубой линии, на Яссо-Кишиневском плацдарме, в Берлинской операции.

Поздравляя всех ветеранов Великой Отечественной войны с праздником Победы, хочется поздравить их неиссякаемой бодрости, крепкого здоровья и долгих лет счастья, завоеванного ими в тяжелой борьбе с фашизмом и для себя, и для всех грядущих поколений.

С. БОЙКО.